

# 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

编辑:冉建苹 美编:吕燕 2023年2月10日 星期五

## 让党的“好声音”声声浸润民心

这场带着“使命”的文艺演出接地气入人心

本报讯 (记者 李一)音乐起,快板响,《大美中华》的音乐快板节目正式拉开了“放歌新征程·礼赞新时代”渝中区学习宣传贯彻党的二十大精神文艺宣传主题演出的序幕。

2月8日,重庆国泰艺术中心大剧院座无虚席,离退休老干部代表、先进典型代表、企业家代表、行业代表、文艺工作者代表、基层党员代表、社区工作者代表等社会各界人士800余人集体观演,沉浸式学习党的二十大精神。整台演出既“大白话”又“文艺范”,接地气、冒热气,用群众喜闻乐见的文艺形式,让党的二十大精神走进千家万户。

### 演出接地气 党的声音“热气腾腾”

1个小时的演出,音乐快板、清音群唱、民乐合奏、四川评书、三句半、歌舞等形式文艺表演“花式登场”,个个不重样;两位主持人化身“舞台诗人”,以诗朗诵的形式“承上启下”,将单个节目“串珠成链”,这是整场演出的匠心独运。

“整场演出一改传统的主持人报幕的方式,以篇章的形式展开,节目也从形式和内容方面综合考量挑选,才得以最终呈现。”该文艺演出的艺术总监兼节目总撰稿,重庆市曲艺团艺术总监、创作部部长,中国曲艺最高奖牡丹奖得主袁国虎介绍,演出形式上,有说有唱,有歌有舞,讲求的是丰富多样、喜闻乐见。内容上,根据《中国共产党第二十次全国代表大会报告》创



文艺宣传主题演出现场。  
记者 王欢 摄

作,既有宏观的“面”,又有微观的“点”;既有蓬勃发展的当下,又有充满期待的未来。袁国虎表示,以艺术的形式宣传贯彻党的二十大精神是广大文艺工作者肩负的责任。他也希望以更多样的文艺创作、更多元的文艺形式,向观众们讲好中国故事、重庆故事、渝中故事。

### “花式”聚合力 激发干事创业澎湃活力

音乐快板《大美中华》、三句半《欢天喜地新征程》、民乐合奏《盛世芳华》、四川评书《大美新重庆》……台上演出精彩纷呈,

表演者成为“宣讲人”,以多形式艺术为载体,宣传党的二十大精神;台下观众兴致盎然,看得津津有味,学得入脑入心。

大坪街道七牌坊社区党委副书记李漫说,看了这台演出,她倍受鼓舞,对党的二十大精神也有了更深的理解。作为一名基层工作者,她将坚持以基层党建引领社区治理,用心倾听群众心声,做群众的“贴心人”。

同时,观众还从演出节目中看到了渝中身影,唤起了生活记忆,产生了情感共鸣。当听到表演者说“朝天门两江汇涤荡肺腑,解放碑人潮涌耀眼明珠。洪崖洞吊脚楼巍巍溢彩,十八梯老建筑民风古朴。

乘轻轨登索道穿越飞渡,禁不住声声赞惊呼。山中城城中山山重水复,雾中景景中雾梦幻画图”时,上清寺街道党员袁婷婷眼前就浮现出了一个个渝中美景。“如今,我们的家乡真是越来越有魅力了,我们的生活也越来越有幸福感。”袁婷婷说,演出以文艺的形式,让党的二十大精神深入基层、深入人心。她也将以身作则,充分发挥党员先锋模范作用,当好社区的建设者。



扫码看  
《渝中新闻》视频



扫码关注重庆渝中  
APP 图文报道

### “现场观摩+业务培训”

### 提高定点医药机构医保服务能力

本报讯 (记者 姚廷洋)日前,区医保局召开国谈药品供给定点零售药店现场观摩暨业务培训会,进一步加强国谈药品“双通道”管理,规范国谈药店的医保服务行为。辖区国谈药品定点药店负责人及相关工作人员参加培训。

此次培训采用“理论授课+现场观摩+交流研讨”方式,选择全区运行时间较长、管理规范的国药控股关怀直达重庆健康管理有限公司大坪店作为现场观摩培训地点。培训中,区医保局业务科室工作人员对国谈药品门诊用药保障政策、待遇结算流程、基金监管等内容进行了详细解读;关怀直达药房医保负责人对该药店执行的药品外方审核、结算流程进行了现场操作展示,并就如何规避假处方和超量处方及资料档案管理等方面的经验作了分享。

据了解,渝中中国谈定点药品供给药店数量全市最多,结算量全市最大,分别达到23家和3.63亿元。通过这次现场观摩培训,渝中中国谈定点药店相关人员认真观,快速有效地熟悉了医保相关政策及业务操作流程。

区医保局相关负责人表示,将继续扎实推进国谈药品用药保障工作,进一步探索创新多形式的政策培训,不断提高渝中定点医药机构的医保服务能力。

喜报!

### 康翔公司荣获AA+主体信用评级

本报讯 (记者 黄清娟)日前,记者从区国资委获悉,经中证鹏元资信评估股份有限公司认定,康翔公司主体信用等级成功由AA提升至AA+。至此,我区AA+企业达到两家,数量在主城区中位居前列。

近年来,康翔公司通过积极推动公司市场化转型,着力推动特色文化街区打造,加强市场把控,有效盘活企业资产,增强融资能力,提升了企业经营管理水平。同时,公司还通过资产整合等多种方式稳经营、促发展、增活力,企业经营水平不断提升,综合实力不断增强,取得了良好的社会效益和经济效益,市场认可度进一步增强。

“此次主体信用评级提升,意味着公司的企业信用和社会形象得到大幅提升,融资渠道、融资成本将进一步优化,对公司来说既是莫大的肯定,也是一种无形的鞭策。”康翔公司相关负责人表示,下一步,康翔公司将与银行、证券机构和会计师事务所紧密对接,开展多渠道、高质量融资,在谱写新时代新征程新重庆渝中发展新篇章中展现国企担当。

## 从镜头光影中感受渝中宜业宜居幸福生活

### 渝中区人文主题摄影作品展吸引社会各界人士观看

本报讯 (记者 李一)重庆湖广会馆的川剧表演,看得观众兴致高涨;面积不大的面馆门口,吃面的人以凳当桌,酣畅进食;国泰艺术中心建筑之下,文艺爱好者盛装舞蹈,摄影爱好者半蹲着拍照……

2月8日,一场学习宣传贯彻党的二十大精神文艺宣传主题演出吸引渝中社会各界人士走进重庆国泰艺术中心大剧院集体观演,同样吸引他们的,还有现场展出的“礼赞二十大 奋进新征程”渝中区人文主题摄影作品展。大家驻足在一张张摄影作品前认真欣赏,从镜头的光

影中,感受渝中宜业宜居的幸福生活,体味“老重庆底片、新重庆客厅”的魅力神韵。

据了解,此次展览由区委宣传部、区文联、区新时代文明实践中心主办,区摄影家协会、区文化馆承办。旨在坚持以人民为中心的创作导向,以摄影艺术的表现形式,围绕主题,反映群众的衣、食、住、行和生活变迁,展现党的领导下经济社会事业取得的伟大成就。

“展览有温度、接地气,既真实又直观,让我们看到了城市的发展、幸福的生活和文化的传承。”观展的社会各界人士表示,展览形象、客观,直接地记录了时代的发展足迹,展示了渝中的生活变迁、时代进步、文化传承和文明生态,值得一看。



观众观看参展摄影作品。  
记者 王欢 摄

### 宜居之城:打造高品质生活典范

度。重庆要打造宜居之城,就要着力推进公共服务资源合理配置和普惠共享,以优质服务供给补齐环境气候上的短板,全面提升市民的获得感、幸福感、安全感、认同感。

乐业助推安居,人们才能长久在

一个城市生活,与城市实现共生。有所得才能站得住脚,有前景方能扎得下根。重庆要打造宜居之城,就要让更多人共享发展机遇和成果。“就在山城·渝创渝新”、不断促进就业增收的城市,居住平衡、生产生活空间有序的

城市,能够促进人的全面发展、满足家庭未来发展需要的城市,才是真正宜居之城。

重庆打造宜居之城,就要不断以共享增共情,以共生促共富,让城市充满美好、机遇、福祉和人情味。

(上接1版)高水平公共服务供给,是高品质生活示范区的应有内涵,也是“此心安处”的重要依托。教育、就业、收入、社保、医疗等美好生活需要能否被满足,房价高不高,交通、购物便不便利等等,都能体现出城市的友好程

### 我区举行学习宣传贯彻党的二十大精神文艺宣传主题演出

型的精彩演出接连上演。

音乐快板《大美中华》说出全体中国人民对党的二十大胜利召开的喜悦之情。歌舞《我们一起远航》在充满朝气深情的词曲音画里,唱出舞出砥砺奋进新时代的绚丽华章。清音群唱《一包当归寄情深》以四川清音的形式,借“当归”的谐音,唱出海峡两岸同胞一衣带水、渴望统一的美好愿望。《欢天喜地新征程》用三句半轻松诙谐幽默的形式,讲述党的

二十大对中国人民生活的深刻影响。民乐合奏《盛世芳华》用优美的旋律,展现出一幅盛世图画。四川评书《大美新重庆》通过重庆的一些变化,描述出我们美丽重庆渝中半岛的欣欣向荣和美好祝愿。歌舞《领航》以激昂的情绪、饱满的热情,舞出党为了千秋伟业谱写的华章、铸就的辉煌。最后,谢幕合唱《歌唱祖国》把整台演出推向高潮。

整场主题演出根据《中国共产党第二十

次全国代表大会报告》创作,以“宣讲+演出”相结合的方式呈现,是渝中充分发挥文艺院团和文博场馆富集优势,广泛凝聚文艺创作者创新创造活力,也是今年渝中举办的首场大型文艺演出。演出以群众喜闻乐见的多样文艺形式,传播好声音,唱响主旋律,弘扬正能量,提振精气神,让党的二十大精神贴近实际、贴近群众、贴近生活,走进基层、走进群众、走进千家万户。

(上接1版)

“神州大地一片艳阳天,党的二十大精神牢记心间!”演出开始前,全国基层理论宣讲先进个人、石油路街道金银湾工业楼宇党支部书记朱登礼唱着歌走上台,带来党的二十大精神理论微宣讲《人民至上》。

随后,主持人一改传统的报幕方式,采用诗朗诵的形式主持演出。音乐快板、歌舞、清音群唱、三句半、四川评书等多种类

### 区政协召开党组理论学习中心组(扩大)专题学习会

想的实践要求贯通起来,与新时代新征程新重庆渝中发展新要求、新目标结合起来,做到突出特点、学用结合,更好汇聚奋进新征程、建功新时代的智慧和力量。要高度重视、认真准备、精心组织,高质量开好2022年民主生

活会,进一步增强干部团结,提升党员修养,提高班子战斗力。要紧紧围绕中心谋划工作,完善细化各委室工作要点,组织实施各类履职活动,为推动渝中高质量发展走在前列、创造高品质生活作出示范,谱写新时代新征程新重庆渝中发展新篇章。

新重庆渝中发展新篇章贡献政协力量。区政协党组书记、副主席刘晓云,区政协副主席乔宏、王月婷,区政协党组成员、副主席唐占权、冉涛、谢果,区政协一级巡视员彭洪森参加。

(上接1版)

会议强调,学习贯彻党的二十大精神,是全区政协系统当前和今后一个时期的首要政治任务。要坚持把学习贯彻党的二十大精神与习近平新时代中国特色社会主义思

### 加快建设全国一流基础教育强区

会议强调,新的一年,全区教育系统要以更高的站位推进全面从严治党,不断强化政治担当,发挥学校书记、校长头雁引领作用,持续加强基层组织、基本能力、基础工作“三基”建设,以高质量党建引领教育高质量发展。要以更大的力度提升学校教育品质,深入实施校园环境提升行动、教育

质量提升行动、开放合作提升行动、队伍提升行动、书香校园提升行动等“五大提升行动”,不断推进“人文渝中,尚品教育”建设走向深入。要以更好的机制激励比拼发展成效,通过建立完善争先创优比拼、定期例会交流、办学质量评价监测、家校协同育人评价、校级领导班子评估、

闭环管理落实、典型案例分析复盘等“七大机制”,持续增强内生动力。要以更实的举措确保校园安全稳定,强化红线意识和底线思维,坚决防范各类安全稳定风险,加大校园及周边治安、卫生、交通、食品等重点领域安全管理,努力建设更高水平的平安校园。

### 消除燃气安全隐患 筑牢用气安全防护网

本报讯 (记者 李雨薇)2月8日,我区召开燃气管道老化更新改造中央资金项目部署会,进一步推进全区居民用气安全装置加装工作和燃气管道老化更新改造工作。副区长罗毅主持。

会议指出,居民用气安全装置加装和更新改造工作是民心所向、安全工程,要持续加强燃气安全管理,消除居民身边的燃气安全隐患,坚决遏制燃气安全事故发生。在推动过程中,要建立高效机制,明确专班任务分工,做好台账,制定可行方案,要抓早、抓紧、抓实,抓出成效。要严把工程质量、时序进度、沟通解释、施工安全、检查验收等“五关”,把加装和改造工作打造成渝中精品示范项目。要加强项目推进过程中的统筹、协调、监管、检查、宣传、通报,确保项目顺利推进。

据了解,预计在2024年3月31日前,我区将改造燃气埋地管网长度约210千米,改造表前燃气设施及户内立管更换长度约360千米。涉及11个街道、76个社区,共计91616户居民;2024年8月31日前,将全面完成25.28万户居民用气安全装置加装,包括加装安全自闭阀25.28万套、加装可燃气体泄漏报警器3.54万套,更换专用燃具连接软管25.28万根。



扫码关注重庆渝中

APP 图文报道

### 加快建设全国一流基础教育强区

会议强调,新的一年,全区教育系统要以更高的站位推进全面从严治党,不断强化政治担当,发挥学校书记、校长头雁引领作用,持续加强基层组织、基本能力、基础工作“三基”建设,以高质量党建引领教育高质量发展。要以更大的力度提升学校教育品质,深入实施校园环境提升行动、教育

质量提升行动、开放合作提升行动、队伍提升行动、书香校园提升行动等“五大提升行动”,不断推进“人文渝中,尚品教育”建设走向深入。要以更好的机制激励比拼发展成效,通过建立完善争先创优比拼、定期例会交流、办学质量评价监测、家校协同育人评价、校级领导班子评估、

闭环管理落实、典型案例分析复盘等“七大机制”,持续增强内生动力。要以更实的举措确保校园安全稳定,强化红线意识和底线思维,坚决防范各类安全稳定风险,加大校园及周边治安、卫生、交通、食品等重点领域安全管理,努力建设更高水平的平安校园。

### 消除燃气安全隐患 筑牢用气安全防护网

本报讯 (记者 李雨薇)2月8日,我区召开燃气管道老化更新改造中央资金项目部署会,进一步推进全区居民用气安全装置加装工作和燃气管道老化更新改造工作。副区长罗毅主持。

会议指出,居民用气安全装置加装和更新改造工作是民心所向、安全工程,要持续加强燃气安全管理,消除居民身边的燃气安全隐患,坚决遏制燃气安全事故发生。在推动过程中,要建立高效机制,明确专班任务分工,做好台账,制定可行方案,要抓早、抓紧、抓实,抓出成效。要严把工程质量、时序进度、沟通解释、施工安全、检查验收等“五关”,把加装和改造工作打造成渝中精品示范项目。要加强项目推进过程中的统筹、协调、监管、检查、宣传、通报,确保项目顺利推进。

据了解,预计在2024年3月31日前,我区将改造燃气埋地管网长度约210千米,改造表前燃气设施及户内立管更换长度约360千米。涉及11个街道、76个社区,共计91616户居民;2024年8月31日前,将全面完成25.28万户居民用气安全装置加装,包括加装安全自闭阀25.28万套、加装可燃气体泄漏报警器3.54万套,更换专用燃具连接软管25.28万根。



扫码关注重庆渝中

APP 图文报道